

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 300 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnököse.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

Mert úgy lesz!

Tigrisnek nevezték el Clemenceau volt francia miniszterelnököt, a legnagyobb háborús uszítót, és ma is a legkegyetlenebb német gyűlölőt maguk a franciák és az angol sajtó is. Azt a határtalan gyűlöletet, mely a front katonákkal a német torkának átharapásában jelentkezett, a francia tigris oltotta népének lelkébe. S bár a háború elmúlt, a gyűlölet megmaradt minden cselekvésében tovább futi a franciát, amikor arról van szó, hogy újabb rugást kapjon a sárhatiport német.

A tulásba vitt, szinte égbekiáltó kegyetlenséggel kiírt hadisarc, melynek hallatára a legghiggadtabb német politikus azt mondotta, hogy nincs irtalom az égből, — még a mindent üzleti szempontból mérlegelő angolt is fejszoválásra készítette, hiába szolt közbe a brit kormány, hiába feszítette szinte elszakadásig e kérdés körül az antant-kapcsolat hurját, a francia tigris nem engedett.

Most azután kezd megérni a keserűség fáján a gyűlölet gyümölcse. Kezdek belétni az angolok, olaszok, kezd magá a megfontolt amerikai, aki éppen a hinárból húzta ki az antantot, hogy amit a francia csinál, kész örület, mert új ávatarba kergeti dóre fővel a világot. Az antant a legkegyetlenebb trianoni ítéletet jákolgani akarta. Keresse az orvoslást, a bajt a beteg testen s végigjárta Velencét, Genuát, Genét, Drinápolyt s most Lausannét, melyek mind egy-egy stáció a penitenciás sétának, de hiába. Mint a hírek jelzik, vagyis a hogy a sorok között olvasni lehet, a lausannei konferencia is épp oly kudarcra bízta, mint amivel a többi végződött. Erre vall az a tudósítás, melyet a táviró szárnyán röpit világgá egy amerikai hírforrás.

E szerint az amerikai politikai korokban a legnagyobb vihart váltotta ki Clemenceauk az a nyilatkozata, hogy Németország újabb világháborút készít elő. A politikusok egyszerű véleménye az, hogy ezért kizárólag Franciaország viseli a felelősséget, Morav szenátor pedig egyenesen a tigris fejére olvasta az ítéletet, mely szerint egyetlen élő ember sem tartozik nagyobb felelősséggel Európa nyomoráért, mint Clemenceau.

Igen, a jelek azt mutatják, hogy a német nép nem nyugodott bele a rettenetes lealázásba és a halálba, hanem öserejével keresi a szabadságot. A örök hadsereg diadalmos előnyomulásában már a német Géniusz mért egy hatalmas ütést az antanttra s az orosz földön is ő dolgozik. Oda nem ér el a francia keze s ott nem tud operálni a gyűlölet. Az az, hogy éppen az tud a német nemzet lelkén keresztül. Hogy a vörös hadsereggel operál, éppen azok vetik szemére, akik emberevő vadakat eresztettek Európa testére s akik kések voltak veszett ebeket ráuszítani ellenségükre. S mikor a súlyos kijelentéseket világgá röpit a hír, jön Belgrádból a tudósítás, hogy a szerb miniszterelnök éppen a Kemal basa diadalának ellensúlyozására el akarta tétetni láb alól a muzulmán képviselőket. Orgyilkosokat bérelt fel, de a bosnyákok az utolsó pillanatban visszaretentek a vértől.

Szép kis eset. Büszke lehet ismét hű szövetségeseire a nem nagyon finnyás büszke francia s majd pár év múlva elismelkedhetik: vajon mi

az oka annak, hogy ily kevés ideig tartott a pünkösdi királyság s ily hamar elérte a nehéz német csizma

Páris aszfaltjára s Bukurest frivól fészkebe a könnyű magyar bakkancs. Mert így lesz.

Az indemnitást betérjeszti a pénzügyminiszter.

A nemzetgyűlés e héten már csak holnap tart ülést. A most benyújtott és tárgyalás alatt álló javaslatok után előreláthatóan az indemnitásra kerül a sor, amelyet mint már jelentettük, a pénzügyminiszter most fog betérjeszteni.

A mai ülés alatt Bethlen István gr. miniszterelnök két óra hosszútartó rendkívüli tanácskozás volt, a melyen nagyváradi Szabó István földművelésügyi miniszter, Tóth János dr. az országos földbirtokrendező bíróság elnöke vett részt. A tanácskozás a földbirtokreformmal volt kapcsolatban.

A pénzügyminiszteriumban ma délelőtt kellett volna megtartani a clea-

ring ügyében azt az értekezletet, amelyet Kállay Tibor dr. pénzügyter érdekeltek meghallgatása céljából hívott össze. Az értekezletet a pénzügyminiszter elfoglaltsága miatt hétfőre halasztották.

Az egységspárt december 9-én Sátorlajuhelyen és Sárospatakon nagygyűlést tart, amelyen résztvesznek a kormány részéről nagyváradi Szabó István földművelésügyi miniszter és Petry Pál államtitkár. Az egységspárti képviselők közül pedig Besenyei Zénó, Görgey István, Dréher Imre és Mailoth Nándor báró. Besenyei Zénó és Görgey István, akik odaváló képviselők, ez alkalomból beszámolót mondanak.

Főispáni beiktató Csonka Beregvármegyében

„A zsidóság politikai és anyagi erejének korlátal.”

Vásárosnamény, nov. 30.

Csonka Beregvármegye ünnepélyes keretek között iktatta be ma délelőtt a vármegye főispánjává kinevezett pécsujfalusi Pechy Lászlót. Csonka Szatmárvármegye főispánját. A beiktató közgyűlésen megjelent gróf Tisza Lajos, Tomcsányi Vilmos Pál volt igazságügyminiszter, Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő, vitéz Toókó Gyula vezérkari alezredes, vitéz törzskapitány, vitéz Dienes Oehm és Putnoky ezredesek, valamint Galló alezredes.

Az eskü letétele után a főispán nagyhatású székfoglaló beszédében egyebek között a következőket mondotta:

A cél, amelyet szolgálunk kell, hazánk integritásának visszaállítása és a keresztény nemzeti Magyarországnak újlag való megalapozása. Olyan állapotokat kell itelen teremteni, amelyek eleve kizárják, hogy lelkiismeretlen, önző, hazaáruló és idegen elemek itt újra rombolást és felfordulást idézhessenek elő. Mindnyájunk törekvése és végcélja a keresztény nemzeti Magyarország és ezért ennek a kormánynak politiká-

ját minden rendelkezésemre álló eszközzel támogatni fogom.

A zsidó kérdésről szólva hangsúlyozta, hogy a kommunizmus előidézésében a zsidóságnak oroszlan része volt és ez a tény sem vitatható, se le nem tagadható. Éppen ezért a zsidóság politikai és anyagi ereje oly korlátok közé szorítandó, hogy itt haza és nemzetellenes agitációt a jövőben nem folytathasson. Tétéles intézkedésekkel gondolom a kérdést megoldani és pedig akként, hogy a nemzeti és közgazdaságunkra káros elemektől az ország megtisztíttassék. Az a zsidóság pedig, amelynek működése az ország közgazdasági életében nem káros, a magyar nemzeti állomeshozzá jobban hozzá kapcsolható. Ilyen irányban a zsidóság tehetté magának a legértékesebb szolgálattal, és akkor elkerülhetné, hogy zsidó és zsidó között különbséget tudjunk tenni.

A nagy tetszéssel fogadott székfoglaló beszéd után a vármegyei törvényhatósági bizottság nevében Tomcsányi Vilmos Pál volt igazságügyminiszter üdvözölte a főispánt, mint a keresztény nemzeti eszmék kiváló harcosát.

nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 óra után nyitotta meg Szcitowszky Béla elnök. Bemutatta Nógrádvármegye feliratát a forradalmi sajtó megrendszabályozása tárgyában. A feliratot kiadják a kormány-bizottságnak.

Átérnek a Magyar Tudományos Akadémia állami támogatásáról szóló törvényjavaslat általános vitájának folytatására.

Az első felszólaló Szakács Andor. Csekélynek tartja azt az összeget, amelyet a kutuszminiszter az akadémia támogatására előirányzott. Nézete szerint ebből az összegből legfeljebb 10 könyvet lehet kinyomtatni. Történelmi visszapillantást vet az akadémia működésére. Kifogásolja, hogy a magyar arisztokrácia nem veszi ki a részét az akadémia támogatásából. Holott vagyoni helyzeténél fogva elősorban neki lenne ez kötelessége.

Szakács Andor a javaslatot elfogadja. Jánosi Zoltán, mint ellenzéki poli-

tikus abban látja hivatását, hogy a kormánytól függetlenül bíráljon mindent és ha valamit jónak lát, örömmel üdvözöljön mindent. Az az elismerés, amellyel a tudományos akadémia iránt viseltetik, arra készíti, hogy örömmel fogadja el ezt a javaslatot, sőt indítványozza, hogy az előirányzott 12 millió korona helyett 24 millió korona támogatásban részesítsék az akadémia.

Kiss Menyhért Pétőfiről azt állította, hogy nacionalista költő volt. Igaza van, azonban ez az igazságnak csak egyik fele, mert Pétőfi szíve az egyetemes emberszeretet számára is megnyílt.

Klebensberg Kuno kultuszminiszter: Kérem Jánosi Zoltánt, tanúsítson a katolikusokkal szemben ugyanakkora megértést, mint amekkora megértést tanúsított én a protestánsokkal szemben. Ne értjük félre egymás szavait.

Sok panasz hangzott el az akadémiaival szemben. A képviselőknél tudniok kellene, hogy a világ összes

akadémiáival szemben ugyanezek a panaszok hangzottak el, tudniillik, hogy konzervatív intézmények és más e fajta panaszok. Ezeknek a forrása magának az akadémianak szervezetében van. Figyelemmel kell lenni arra, hogy az akadémia ma a legnagyobb nehézségekkel küzd.

Haller képviselő ur kívánja, hogy más tudományos intézmények számára is adjunk szubvenciót. Ez természetesen nemcsak tőlem függ. En hajlandó vagyok erre, de még tárgyalásokba kell bocsátkozni a pénzügyminiszter ural. Azt azonban nem tehetem meg, amit Vázsonyi képviselő ur kíván, nevezetesen, hogy a szubvenciót elszámolási kötelezettség mellett adjuk. A Magyar Tudományos Akadémia autonóm testület és az ilyen eljárás az autonomia sérelmét jelentené. Ez esetben kénytelen volnék a javaslatot visszavonni, mert az akadémia se fogadna el ilyen értelmű támogatást. Csupán egyre kívánom felhívni a nemzetgyűlés figyelmét.

Három év múlva lesz az akadémia centennáriuma. Remélem, hogy addig a magyar közvélemény adományaival nagy mértékben elősegíti az akadémia munkásságát. A javaslatot elfogadásra ajánlom.

A Ház a javaslatot általánosságban elfogadja.

Szünet után átérnek Fáy Gyulának arra az indítványára, amely szerint a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyának szabályozásáról szóló törvényjavaslatban új szakaszt vegyenek fel.

Szeretném tudni, hogy a belügyminiszter a közigazgatási reformot mikor kívánja a nemzetgyűlés elé terjeszteni. A főrendiházi reform letárgyalása előtt, vagy után.

Szilágyi Lajos az új szakaszt nem fogadja el. Rothenstein Mór helyteleníti, hogy a törvényhatósági választásokat elhalasztják a közigazgatási reform életbe lépéséig. Senkinek tudhatja mikor fog a közigazgatási reform életbe lépni. Nem fogadja el az új szakaszt.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Minden képviselőnek törvényadta joga van, hogy a tárgyalás folyamata alatt új szakaszt javasoljon. A magam részéről nem látja aggályosnak az új szakaszokat, mert ezek elfogadásával csupán az időszakról-időszakra meghosszabbított helyzetet hosszabbítjuk meg. Amikor látta, hogy az ellenzék úgy fogja fel a dolgot, hogy puccs készül és ezzel a jogos kívánsággal lépett fel, hogy bizottságok tárgyalják le az új szakaszt, készséggel járult hozzá. A bizottság tényleg eszközölt módosítást a szakaszokon, ezt azonban nem tartja lényegesnek. Egyébként figyelmébe ajánlja a tuloldalmak, hogy ez a módosítás nem a kormány és nem is a kormánypárt, hanem Friedrich István, tehát ellenzéki képviselő indítványa volt. Szilágyi Lajos késedelemmel vádolja őt. Felelősséget teljes tudatában járt el minden kérdésben és intézkedés előtt kötelessége hivatalosan megvizsgálni a tényállás elfogadását.

A Ház többsége az új szakaszt elfogadja.

Következik az utonnan szövegezett 20-ik szakasz tárgyalása.

Györky Imre indítványt terjeszt be, hogy három hónapon belül tartassák meg a törvényhatósági választásokat. Rassay Károly szintén ilyen értelemben szólal fel és ugyanazt a kérdést veti fel, amit Rothenstein. Mi lesz akkor, ha 1923 végéig nem léptetik életbe a közigazgatási reformot.

Rakovszky Iván belügyminiszter

válaszol Szilágyinak, hogy igenis kompenzációnak tartja ezt a nemzetgyűlést a közigazgatási reform tárgyalására és elismeri annak a nemzetgyűlésnek teljes jogkörét. Reméli, hogy 1923 végéig letárgyalják a közigazgatási reformot. Adán is, leghevesebb a törvényhatósági bizottsági választásokat elhalasztani. Ha pedig a közigazgatási reformot a jövő év végéig nem tárgyalják le, amit aligha hisz, teljes módjában fog állani a törvényhozásnak, hogy a törvényhatósági bizottsági választásokat elhalassza, vagy elrendelje.

Az elnök az indítványokat szavazás alá bocsátja. A Ház Györky és Szilágyi indítványát elveti. Fáy indítványát eredeti szövegében elfogadja.

Elnök napirendi indítványt tesz a legközelebbi ülés december 1-én, 10 órakor. Tárgya a Tudományos Akadémia állami támogatásáról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása, a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyának szabályozásáról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása, a harmadik számú bíráló bizottság egy tagjának megválasztása, a városok fejlesztéséről szóló törvényjavaslat, a tisztességtelen versenyről szóló törvényjavaslat, a szeszadó törvény némely rendelkezésének módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A mai ülés 2 óra után ért véget.

A korona 22³/₄

Jelentések a mai tőzsdéről.

Borjelentés: Eladások korlátolt mértékben csak a belső fogyasztásra történtek. Kínálat a termelők részéről alig van, mert a termelők jobb árakat remélnek. A kivételi lehetőségek nem javultak és így vételkedv is alig mutatkozik. Belső fogyasztásra is inkább csak jobbaita borokat vásárolnak.

Tünehorok minősége szerint 35-40 korona termelőknél. Nagyobb urasági tételek árai, amelyekért jelentékenyen többet remélnek még nem alakult ki. A termelők 50-70 koronát kérnek, de I. r. minőségű áruért még többet is. Gyöngyösi Otelló vörösborkért 45-55 koronát kérnek.

Lisztjelentés: A lisztpiac teljesen tüzetlen. Dupla fogású 0-ás 135, 0-ás 130, főző 126, 6-os kenyérliszt 122, 7 és feles 95, 8-as takarmányliszt 48, 0-ás rozsliszt 110, I. r. 95, korpa 34-44 kor.

Fűszerjelentés: Fahéj 880, fekete-bors 680, gyömbér 820, kömény 1230, cacao corf 1100, tea spuhong 1750, pecó 2350, rió kávé 880, santos 1075, belső csokoládé 1200, külföldi 1800, riza bormal 206, sardinia portugál 300.

Zürichi zárlat: Berlin 6 háromnegyed, Holland 21280, Newyork 537 háromnegyed, London 2425, Páris 3725 Milano 2555, Prága 1700, Budapest 22 háromnegyed, Zágráb 175, Bukarest 336, Varsó 3 fél, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 390.

Terménytőzsde zárlat: A mai üzletben mérsékelt forgalom mellett jól tartott maradt az irányzat. Az árak tegnapéhoz képest ugyiszólván változatlank, rozs és árpában nem volt forgalom. Liszt és örleményiac üzletelenség mellett gyenge.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavidéki 9700-800, egyéb 9600-700, repce 13500-14500, korpa 4250-4300.

Serrésjelentés: Felhajtás 897 sertés. Árak: könnyű 320-425, közép 390-430, nehéz 420.

Marhavásár: Déli zárlat: Felhajtás 869 magyar, 55 román nagy marha.

Árak: Ökör I. r. 155-200, kivételesen 265, közép 105-45, silányabb 85-400, bika jobb 110-45, kivételesen 200, silányabb 95-100, bivaly 80-125, tehén jobb 105-45, kivételesen 210, gyengébb 75-100, kicsontozni való 75-10, növ. marha 85-95. A gyenge huszfogyasztás miatt és mivel külföldi vevők nem voltak, a vásáron az irányzat lanyha volt és az árak 5-10 koronával estek.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Dinár 2880-3050, osztrák korona 345-60, Bécs 350-60, Bukarest lei 1450-550, Berlin márka 30-35, Páris francia frank 163-60, Zágráb 720-60, Brüsszel belga frank 151-56. Többi változólag.

A debreceni Községi-párt alakuló nagygyűlése.

Vasárnap délután minden jó magyar keresztény ember ott lesz

A keresztény magyarság gyűlése vasárnap délután két órakor a Bika szálloda disztermében, hogy tüntető lelkesedéssel vegyen részt a polgárság szívéből fakadt községi párt alakuló közgyűlésén. Ez a párt egyedül Debrecen és népének boldogulását tűzte ki célul és minden más politikai kérdést teljesen kikapcsol.

Ebben a pártban egyesülnek azok, akik azt akarják, hogy a magyarságot erősítsük, hogy testvérként szeressük egymást, hogy felekezetek szerint szét ne választathassanak bennünket s hogy Debrecenben újra, mindég, mindenütt és mindenben a keresztény és keresztény magyarság legyen az elsőség, hogy Debrecen ne legyen a kinlódások városa, hanem igazán a magyar alföld metropolisa, ahol boldog jólétet talál, vezet és dominál a magyarság.

A gyűlésre valószínűleg leutazik Wolff Károly, Kontra Aladár, Bernáth István és mások. A pártban részese a debreceni nemzeti és keresztény társadalmi egyesületek vezetőségei és a polgárság zöme, a mely Tiszántul gócpontjának városi ügyeit ezentulra a keresztény nemzeti lobogó alá igyekszik bevonni és ki akarja szorítani a város házárol a szabadkőműves évtizedes uralmat. A párt élén Haendel Vilmos dr., udvari tanácsos, egyetemi tanár van.

A községi párt holnapután, az az vasárnap délután két órakor bontászlót az Arany Bika szálloda disztermében. Minden debreceni magyar érzésű férfinak és asszonynak el kell oda menni.

A gyűlésre valószínűleg leutazik Wolff Károly, Kontra Aladár, Bernáth István és mások. A pártban részese a debreceni nemzeti és keresztény társadalmi egyesületek vezetőségei és a polgárság zöme, a mely Tiszántul gócpontjának városi ügyeit ezentulra a keresztény nemzeti lobogó alá igyekszik bevonni és ki akarja szorítani a város házárol a szabadkőműves évtizedes uralmat. A párt élén Haendel Vilmos dr., udvari tanácsos, egyetemi tanár van.

Felemelték a villamos vasut menetjegyek árát.

Husz korona a vonal és a szakaszjegy.

A helyivasut igazgatósága hivatkozással arra, hogy a városi közgyűlés határozata szerint, ha a villamos áramszolgáltatás a 22 koronán felül emelkedik, a villamos vasut menetjegyeinek ára megfelelő arányban emelkedik, a városi tanácshoz fordult, hogy az áramárak emelésével beállott és indokolt új helyzetre tekintettel engedélyezze a jegyárak emelését.

Nem volt nagy vita felette a tegnapi délután tartott jog- és pénzügyi bizottsági ülésen, hanem gyorsan átesetek a kérdés megoldásán és javasolták a közgyűlésnek, hogy december 3-tól kezdve az alábbi részletezés szerinti engedélyezze a villamos vasut menetjegyeinek árát:

A villamos vasut menetjegyeinek ára december 3-tól kezdve vonal és szakaszjegy egységesen 20 koronára emeltetik fel.

Fűzetjegyek ára: 20 drb. jegyfűzet 300 kor.

20 drb. szakaszjegy 240 kor.

A heti bérletjegyek ára a következő lesz: Barki által igénybe vehető napi két utazásra jogosító hetijegy ára 200 kor. Munkások részére 100 kor. Tanulók részére 60 kor. Tanulók részére napi négyszeri utazásra 90 kor. Közpisztviselők részére napi két utazásra jogosító hetijegy ára 160 kor. Napi négyszeri utazásra 240 kor.

Nyugdíjra való igényjogosultsággal alkalmazott városi tisztviselők, városi díjnokok, altisztek és szolgák részére korlátlan utazásra jogosító arcképes havi bérletjegyek adatként ki, havonként 150 koronáért.

Postal és katonai küldöncök részére korlátlan utazásra jogosító havi bérletjegyek adatként ki havonként 1600 koronás árban.

Nagyszabású Petőfi innep az Urániában.

Oláh Gábor és Ády Lajos Petőfiről.

Mint megirtuk, a helybeli állami főreáliskola az Urániában Petőfi ünnepet tart december 8-án. E matiné messze kiválik a szokványos iskolai ünnepek rendes keretéből és irodalmi eseményé magaslík, éppen a szereplők országos híre és jelentősége folytán.

Oláh Gábor, a Petőfi társaság tagja, elsőrangú lírikus és a Petőfi-irodalom jeles részese tart kitűnő eszmévilantást a halhatatlan emlékü nagy Petőfiről. Az ünnepek középpontja Ády Lajos tankerületi kir. főigazgató ünnepi beszéde lesz. A neves irodalombúvár és esztétikus most először jelenvén meg debreceni pódiumon, szereplése a legna-

gyobb érdeklődést kelt mindenütt, széles rétegekben.

A magasszárnyalású beszédek közei szavaltok mellett Kollwenz Rezsőnek, az intézet kitűnő ének-tanárnak, mintaszerűen szervezett, ifjúsági vegyeskara tölti be s bizonyára eggyel megszorítja a diadaloknak nagy sorát, amelyet Kollwenz Rezső Debrecenben és a fővárosban elért.

A zárszóval dr. Zalai János igazgató él, kinek népszerű, kellemes és hathatós előadásait sokszor volt alkalmunk hallani mind az iskolában, mind a szabadliceumok pódiumain.

A nagyszabású matiné műsorát vasárnapi számunk hozza.

Megszökött a letartóztatás elől.

De a határon elfogták. — Törzserőrmester a honvéd törvényszék előtt.

Sándor Jenő törzserőrmester, ki a cs. és kir. 82. gyalogezredben kezdte katonai pályáját és ott is folytatta, ez évben Debrecenbe helyeztetett át és itt a katonai kórházba osztották be, mint felügyelő altiszt, a kórházban levő beteg legénység által azzal vádoltatott, hogy túllük bört, pálinkát, dohányt, kenyeret, szalonnát fogad el azért, hogy őket hazaengedje. Ezért a honvéd ügyészség ellene szolgálati hatalommal való visszaélés büntetése miatt eljárást indított és tekintettel arra, hogy az ügy súlyos természetű, elrendelte vizsgálói fogásba való helyezését. Mikor azonban a kiküldött járőr érte ment, hogy a

fogházba bekísérje, azelőtt, míg es szobája ajtaja előtt reá várakozott, Sándor törzserőrmester az ablakon megszökött és megszállott területre akart menni, azonban már másnap a határon elfogták és visszahozták. Közben egy volt ezredtársa felismerte és bejelentette, hogy 1917. május havában az oláh harctéren a szemben levő oroszokhoz átszökött.

A honvéd ügyészség ezek folytán két rendbeli szökés, szolgálati hatalommal való visszaélés és mert Révész Ferenc honvédet egy ízben szolgálásban kétszer arcul ütött, szolgálati kötelességi elleni vétség miatt emelt vádat.

Ma volt ezen ügyben a honvéd törvényszék előtt a főtárgyalás, melyen Ambrus István ny. á. őrnagy elnökölt. A tárgyalást Kiszely János hadbíró, őrnagy vezette, a vádat dr. Kecskés József hadbíró, főhadnagy képviselte, a védelmet pedig dr. Pórszász Károly ügyvéd, katonai védő látta el.

Sándor Jenő beismerte azt, hogy a kórházból a fogházba való átkísérés előtt megszökött, beismerte azt is, hogy Révész honvédet arcul ütötte, míg a többi vádat tagadta. A harctéri szökés vádjára azt adta elő, hogy a terepszakaszon levő erdőszéligbe egy megebesült őr keresésére indult egy Bihar nevű szakaszvezetővel, az erdő sűrűjében eltévedtették egymást, míg egyszerre egy általa észre nem vett árokba vagy 25 orosz urgott elő, őt elfogták s bevitték. Ő a legénységtől soha el nem fogadott semmit, azok bosszúból vallanak ellene, mert megátolta nekik a szabálytalan kijárást, többször kihallgatásra vitte őket, sőt Baranyai honvéd 200 koronával akarta őt megvesztegetni, de azt azért is feljelentette. Dr. Kecskés ügyész a vádat fentartotta, mire dr. Pórszász Károly védő csupán 1 rendbeli szökés és testi sértésben kérte a vádlott bűnösségét megállapítani, a többire felmentést kért. A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, a védő érvelésének helyt adva, csupán a kórházból való szökésben és Révész Ferenc horvéd bántalmazásában mondogta ki bűnösnek és ezért csupán 5 havi börtönbüntetésre ítélte, ebből is azonban 3 hónapot kitöltöttnék vett a vádlott eddig elszervedett vizsgálati fogságából.

A szegedi zsidóság megtagadta a közösséget a Horthy inségakcióval.

Szeged, nov. 30. Kinos feltűnést keltett még a legürelmesebb, sőt a flo-szemita körökben is, hogy a szegedi zsidóság különállól megtagadta a közösséget a Horthy inségakcióval. Az eddig összegyűlt mérfél millió koronából mindössze 16 ezer koronát adtak a zsidók, azt is különböző rendelkezésekre.

A tisztviselők tüzfája.

A pénzügyminiszter a hivatalos lap mai számában rendeletet tesz közzé, amely szabályozza azoknak a közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak kedvezményes tüzelőanyaggal való ellátását, akiknek a kedvezményes ellátásra vonatkozó igényjogosultságok 1922. július 1. után következtek be.

A Hungária Hengermalom R.-T. keres

mtelőbbi belé-könyvelőt

pésre perpekt könyvelőt

valamint gyakorlott

gyors- és gépirónót

Malom, vagy terményszakmában járta-

sak előn ben részesülnek. Irásos ajánlatok a hivatalos órák alatt az igazgatóságához személyesen nyújtandók be.

Uj üzlet

Széchenyi-utca 2.

Lőszerszám, épület és butor

vasalás logjátányosabban

Böszler Lajos

kereskedésében

ÖCSKA

vasat, renet és mindennemű fémet legnagyobb árért veszék. — Kovácsoknak használatot bocsérlek. Nagybottétat el-szállítók. STEINER, EÖTVÖS-U. 110.

Telefon szám 6-86

Véres merénylet egy székesfehérvári vendéglőben.

Féltékenységből lelőtte a garda-asszonyát.

Székesfehérvárról jelentik tudósítónk: Tegnap éjjel egyik itteni vendéglőben véres dráma játszódott le. Baksa Kálmán kefékötő, aki mint kisegítőpincér volt alkalmazva a vendéglőben, ráült gazdaasszonyára Berta Mariskára. A lövések zajára perohantak az étterem vendégei a merénylet színhelyére, a belső szobába s még idejekorán akadályozták meg Bakst abban, hogy a harmadik golyóval végleg kioltsa szellemese életét. Kiderült, hogy féltékenységből követte el tettét, a kefékötő, akit a rendőrség leartóztatta. Az asszony most élet-halál között vívódik a székesfehérvári kórházban.

Ujdonságok

Dr. Tüdös Kálmán tisztí **íróvoss** egyetemi előadó ma, pénteken délután hat órakor kezdi meg a Népszerű Főiskolán előadásait a tuberkulózis elleni védelemről. Erre a rendkívül tanulságos előadásra minden hivatal, üzlet, gyár s minden más intézmény vezetőinek, de minden családnak és magánembernek figyelmét is felhívjuk.

Nagy művészestély. December hó 18-án lesz a nagy művészestély, melyen Tanay Frigyes, M. Némethy Elha, Bihari Ákos, Halassy Mariska és dr. Varga Emilné lépnek. Jegyek még most nem válthatók sehol, csak előjegyezhetők: Dr. Jóna Ödöné, Batthyányi u. 11. sz. alatt, ahol pár nap múlva az előjegyzők jegyeiket is átvehetik. Jegyek 250, 200, 150 és 100 koronás árban árusítatnak. Szent Erzsébet Egyesület rendezősége Batthyányi utca 11.

Van-e mód a drágaság enyhülésére? A mai legállandóbb és legelterjedtebb beszéd tárgyát, a drágaság kérdését vizsgálja meg a komoly szakértő értékes tevékenységével jeles Tibor vezérigazgató. Az előadás a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadótérképében vasárnap délelőtt tizenegy órakor kezdődik.

A Jótékony Nőegylet film estélye dec. 8-án az Uránia mozgóban. A Jótékony Nőegylet, mint már jeleztük is a téli szezonban sorozatos film előadásokat rendez, minden hónapban egyszer. Az első előadás dec. 8-án lesz megtartva este 9 órai kezdettel az Uránia mozgóban, amikor is a „Tolonc” című szép magyar filmet 3 pompás szám előzi meg: 1. szám egy tánc-trió, táncolják Nadezky Bibi, Antal Micé és Bordy Bella urleányok. 2. Az ócska gouvernant című bohózat, írta dr. Varga Emilné, előadják: dr. Varga Emilné, Laczkó József, Laczkó Anna, Balogh Gyuszi és egy 6 éves kislány. A film közben egy nagyobb szünet lesz, amikor a nőegylet az 6 szokásos sűteményeit sűb. szolgálja fel a büffnél olcsó árban. Aki teát vagy vacsorát óhajt, az az Uránia pincében kaphat. Jegyek az előadásra az Uránia pénztáránál már mostantól kezdve válthatók s szokott pénztári árakban. Felhívjuk a közönség figyelmét ezen fényesnek ígérkező estélyre és a jótékony cél érdekében szíves partfogását kéri a Jótékony Nőegylet elnöksége.

Mézenestásztású második tanfolyama dec. hó 1-én d. u. 3 órakor veszi kezdetét a Theresianum (Varga utca 5. sz.) sűtő és étkező helyiségében. A beiratkozott urhölgyek szíves és pontos megjelenése kéri. Erre a tanfolyamra lehet jelentkezni még dec. 1. d. u. 2 óráig Huszár Miklós igazgatónál Péterfia u. 42. sz. kerestűpület és a r.-t. ügyésznél, dr. Gávay Béla ügyvédnél, Szent Anna u. 11. sz.

Debreceni vívó club tagjaihoz. Alap szabály revüdiáló közgyűlésünket, amely egyúttal a régi vívó club újabb megszervezését is célozza, december 2-án, szombaton délután 6 órakor, a város háza kis tanácstermében tartjuk. Kérem clubtársaimat, hogy azon okvetlen megjelenni szíveskedjenek. Dr. Láng Sándor alelnök.

A világitási vállalat előleget kér a fogyasztóktól.

A jog- és pénzügyi bizottság javaslata a közgyűlésnek.

Tegnap horribilis fokra emeltek a villany és gáz árat, ami alig részletezhető nehézségek elé állítja Debrecen összes ipari, kereskedelmi és nagyon sok más vállalatát. Ma már újabb kérelemmel jött a város elé Debrecen villamos világitási vállalata. Engedélyt kért arra, hogy összes fogyasztóktól az egy hónapra eső fogyasztási összeget előlegképen beszedhesse, természetesen úgy, hogy e mellett a rendes havi fogyasztás számláját mindenki külön fizetni tartozik.

Igy akar a világitási vállalat olyan üzemi és forgatókéhez jutni, amely után egy fillér kamatot se kell fizetni.

Az előleget olyan képen fizetné a közönség, hogy akinek ezer koronán alul áll a havi fogyasztási számlája, az ezt az egész számlaösszeget, tehát száz percentet fizet a világitási vállalatnak előlegképen.

Akiknek a havi fogyasztási számlája az ezer koronán felül van, az 150 százalékos előleget fizet. A városi tisztviselők 50 százalékos előleget adnak, míg a vasut, helyvasut és üzemek 150 százalékos.

Nagy vihart támasztott ez a kérés a jog- és pénzügyi bizottságon s a bizottsági tagok közül többen hangsúlyozták, hogy itt nemcsak az ő zsebukról, hanem az ezertéle módon

sújtott lakosság, vagy fogyasztó közönség zsebéből is szó van. Mások azonban habozás nélkül (szükségét látták annak, hogy az előleg kényszerűen rászózzák a fogyasztókra.

Vásáry István kifejtette, hogy az előleg rendszer pedig rákényszeríti től, hogy a vállalat drága bankhitelt vegyen igénybe, amit végére is a fogyasztóknak kell megfizetni. Az előleg rendszer pedig rákényszeríti a közönséget arra, hogy a legszükségesebb kiadásokra fordítsa pénzt, az élet nivót pedig a szükséghez képest kényyszerűleg szállítsa le addig, amíg a gazdasági helyzetben örvedesebb változás áll elő.

Mások arra mutattak rá, hogyha a fogyasztóknak nagy előleget kell fizetni, akkor ők kénytelenek bankhitelt venni igénybe és ráadásul még nagyobb kamatot fizetnek, mint a mennyit fizetne maga a villamos világitási vállalat.

Pro et kontra vitatták az előlegkérdést, amíg végre szavazásra került a sor és az előleg nyújtására vonatkozó szabályrendeletet általánosságban elfogadták.

A részletes tárgyalás során elfogadták azt az indítványt, hogy ötven százalékos előleget fizetnek a városi tisztviselők, valamint az egyházak és az általuk fenntartott iskolák is.

A görög miniszterek kivégzése.

Nyilatkozik a haditörvénytörvények.

Berlin, nov. 30.

Mint a görög követéségen közlik, a király azon ígerezte, hogy megakadályozza a miniszterek elítélését. Amikor az ítélet meg volt, a román és délszláv követet felkérte, hogy intervenciójának az ítélet végrehajtása ellen. Ebből konfliktus is támadt a kormány és a király között.

Mint Belgradon át jelentik, a király a kivégzés után a kormány tagjaival szemben hangosult, hogy el akarja hagyni Görögországot. A kormány szembeállt vele és intézkedést tett, hogy a király ne hagyassa el palotáját. A király most valóságos fogoly és csak azt teheti, amit a kormány megenged.

Athén, nov. 30.

A hadi törvénytörvény nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben megokolja a görög miniszterek halálát. A nyilatkozat kijelenti, hogy a vádlottak gondosan eltitkolták a görög nép előtt azt a veszedelmet, amelyet Konstantin király visszatérése jelentett. A nyilatkozat erőszakos eljárásukkal a közvéleménynek minden olyan megnyilvánulást elfojtották, amely terveiket befolyásolta volna s ők voltak felelősek a kiszárlai kudarchoz is. A volt miniszterek offenzívát terveztek Konstantinápoly ellen. Hadjanezsi tábornok és vádlott társai provokálták ki a komalásták támadását s ezáltal a görög hadsereg romlását.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete által a tanjai elemi iskolában tartandó istentiszteletet sorrendje: December hó 3-án Öndöd, Vedres dűlő, lelkész Marton Sándor, 10-én Köselyszeg, lelkész dr. Révész Imre, 17-én Bánkon, lelkész Ladányi Sándor, 17-én Elemen, lelkész Mezey Béla, 24-én Halápos, lelkész Kovács János, 24-én Hegyesen, lelkész Csűry István, 24-én Ebesen, lelkész Erdőss Károly, 15-én Nagycserén lelkész dr. Veress István, 25-én Öndöd, Kádár dűlő, lelkész Mezey Béla, 25-én Pacon, lelkész dr. Lencz Géza, 26-án Fancsilkán, lelkész dr. Révész Imre, 28-án Macson, lelkész dr. Lencz Géza, 26-án Szepesen, lelkész Molnár Ferenc. Vasárnapokon az istentisztelet után a sármapakon az istentisztelet rendezésében gazdasági előadás lesz, — dezesében gazdasági előadás pedig urvacson minden istentisztelet pedig urvacson minden esetben, esetleg kereszteléssel, vagy esketéssel is lesz egybekötve.

A Royal-kávéház átvétele. A Royal-kávéházat Márkus Jenő és fia, Károly kérték át. — És az új bevezetés természetesen még időt vesz igénybe s csak december 10-ike körül lesznek az új tulajdonosok abban a helyzetben, hogy az új Royal-kávéházat teljes üzemenben az 6 ambiciózus terveik szerint ünnepélyesen megnyithassák. Addig is azonban mindent elkövetnek, hogy a közönség minél előbb érezze magát a Royal-kávéházban, amelyet minden erejükkel s legjobb tehetségükkel fővárosi nivóra igyekeznek emelni.

Tegnap halottak. Steidel József hűsei halott r. kath. 21 éves, Tóth Gábor ref. 31 éves, Hopp Oszkár ref. 21 éves, Kecskés József ref. 4 hónapos, özv. Tolvaj Lászlóné ref. 85 éves, Oláh Kálmán r. kath. 4 hónapos.

Jérjével Móró János, József, Erzsike férjével Postarik Józseffel és gyermekek, Mariska és Lajos. Nászai: Szabó Lajos és családja, özv. Móró Jánosné, Postarik János és családja. Sógornői és sógorai: özv. Papp Bandorné gyermekeivel, Sarkadi Ferenc és családja, Vértessy István és családja. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetői. rendezi, Kocsuth-u. 8.

Színház.

Heti műsor.

Pénteken: Liliom, D bérlet.
Szombaton délután: Hazudik.
Szombaton: Liliom, Bérletzűnet.
Vasárnap délután: A hamburgi menyasszony.
Vasárnap este: Liliom.
Hétféli: Liliom, A bérlet.
Kedden: Hazudik a muzikaszó.
Bérletzűnet.
Szerdán: Liliom, B bérlet.

Liliom.

Molnár Ferenc legendájának felújítása olyan erők mellett, mint Kardoss Géza, Halassy Gyula, Halassy Mariska, László, Rubinyi, joggal válthatta ki a legnagyobb érdeklődést. Megtelt a színház minden részében, hiszen biztosra ment a közönség. A Csokmai színház büszkeségei szerepeltek, akiknek fellépése mindég értékes alakításokat, művészetet és így természetesen kivételes színházi gyönyörűséget jelent. Az egész előadás, amely igazán magán viselte a komoly előkészülés minden jelét, stílusos volt. Az első perctől kezdve megragadta s mindvégig lebilincselve tartotta a közönség érdeklődését.

Kardoss Géza a cimpzerebben aratott fényes sikert. Szerepének nemcsak helyes felfogása, de művészi kidolgozásával is brilirozott. Nem keveset rikkó színeket, természetességet nyújtott a gazdag karakterizáló erejével belső tartalmat adott minden művészi részében. Ehhez kitűnő partnere volt Halassy Mariska, az 6 szenvedő kis Julikájával. Alakításának kidolgozása, mint mindég, ugy most is művészi remeklés számba ment.

A komoly kritika hódolata mellett elismeréssel kell konstatálnunk, milyen hatással volt ez az összes szereplőre, akiknek mindgyike: Halassy Géza, Erdődy Lili, László Gyula, Rubinyi Rólkó, Szigeti Jenő, Puspóky Nózi mindannyian nemcsak illeszkedtek a stílusos ensembel keretében s külön-külön is egy-egy remeklésbe illő alakítást produkáltak. Ilyen drámai előadások nemcsak a komoly Muza szolgálatában álló szereplőknek nyújtanak elismerést és megérdemelt babért, de a közönségnek is kivételes és értékes színházi gyönyörűséget.

Ezt a szép és meleg dícséretre érdemes művészi munkát zajos tapsokkal, sűrű kihívásokkal értékelték és jutalmazták a színházat szorongásig megtöltő közönség, melyből orszolian rész azért is illeti Kardoss Gézát, mert különösebb méltaság, érdemlő alakítása mellett, az 6 nagy és szép művészi munkája volt, a legaprobált részletekre kiterjedő rendezés is.

Emerich Pál december 4. koncertjén Bach olasz koncertjét, Beethoven Appassionatát, Brahms Paganini változatokat és Liszt IX. rapszódiját játssza.

Liliom mai előadására csak néhány jegy kapható!

Hazudik a muzikaszóban holnap este Timár Ila játszik.

Kardoss Géza a Hattyuban, holnap Tisztviselő-délután keretében, fellép.

Dr. Mabuse II., ma mutatja be az Apolló Mabuse doktor második befejező részét.

Omnia mozgó: Péntektől vasárnapig Raku wi Sziam gyönyörű film. Hétfőn, kedden Kisért a mult.

Thanatos, a halál kalandja. Ezerarcú ember, Hajsza a földkörül világláger, két rész egyszerre „Me-teor” mozgóban vasárnap.

Professzor Lucifer kalandorfilm szenzációs trükkök, izgalmas hatások, bravurok Urániában.

33a Tolonc? Brakulára jegyért bizottság, kitérő, majd szíves csereforgás.

42/17

Arverési hirdetés

Bódogh László debreceni lakos megkeresésére közhírré teszem, hogy folyó évi december hó 2. (második) napján szombaton délután fél három órakor Debrecenben, Hatvan-utca 6. szám alatt 2 (kettő) kocsit lovat (egyik herélt, másik csődör, mindkettő 8 éves) a hozzávaló szerszámmal együtt és egy szekérrel együtt késedelmes vevő terhére és veszélyére közbejöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésről azonnali készpénzfizetés ellenében 100.000 (Egyszázezer) korona kikiáltási árban, de szükség esetén azon alul is megkereső fél a legtöbbet ígérőnek el fog adni.

Bánatpénz 10.000 (Tízezer) kor. Vételi illetéket és állatforgalmi adót a vevő viseli.

Debrecen, 1922. évi november 30.

Dr. Lintner Sándor,
kir. közjegyző.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett

SZIREK ANDRAS
elsőrendű uri- és egyenruha szabású angolgyapjúszövetek iska-
jalés egyenruházati sapkákra
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

ELADÓ

Debrecenhez köze, vasúti állomás mellett beköltözhető 3 szoba, előszoba, üvegezett verandából és mellékhelyiségekből álló **nyaraló**, (téli is lakható). Istálló és disznóállal, baromfiudvarral. Van hozzá 1 nyilas föld szőlővel, gyümölcsös (115 gyümölcsfa) és vete-ményes kert. **Cím a kiadóban**

Arverési hirdetés

A m. kir. debreceni honvéd törvényszék Jónás Odón elleni bűnügyben bíróság lefoglalt tárgyakra és padig 3 drb. Frommer pisztoly tokkal, 1 drb. Manlicher-Schönauer golyós fegyver, 1 drb. 16-os dupla csöves lankaszter vadászfegyver, 1 drb. vászon fegyvertáska, 1 drb. bőr fegyvertáska, 1 drb. 12 mm. flóbert, 1 drb. csőtisztító vessző, 248 drb. Manlicher-Schönauer golyós öltény, 26 drb. Frommer pisztoly, töltény, 1 drb. töltény-öv 1 drb. táska, 1 nadrágtartó, 3 drb. pénztárca, 1 drb. ezüstözött cigarettatárca, 2 pár sarkantyú, 1 fekete tisztai sapka, 1 pár hajtókezi, 2 derékszíj, 1 revolver táska, 1 üveg kölnivíz, 1 doboz puder, 1 db. drót ruhatartó, 1 szájköcsár, 1 pár szőrcsizma 1 drb. iratás-ka és 100 drb. Szolnoki Kereskedelmi Bank és takarékpénztári részvényre, folyó évi december hó 15-én délelőtt 9 órára a törvényszéki épület I. em. 78. számú helyiségében megmaradó nyilvános árverést tűz ki, mely alkalommal a felsorolt tárgyak a legtöbbet ígérőnek a helyszínen leendő készpénzfizetés mellett elfognak adni. M. kir. debreceni honvéd törvényszék.

Mánja Márton
honvéd törvényszék vezetője.

Kereslet

Perfekt szakácsnőt keresek azonnalra, Szent Anna 7. 2416

Koosik és munkálányok jó fizetéssel azonnal felvételnek Tekei-utca 100. szám. 2417

Aranyat, ezüstöt, brilliánt, zálogcédulát vesz. Meghívásra hához is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Úres, használt üveget legmagasabb áron veszek. Simonffy-utca 56. 2360

Bejárónó könnyű dolgra, könyvvel felvétetik Péterfia 13. kapu alatt. 2355

Keresek egy megbízható kocsist egy lóhoz nappali szolgálataira, Bartha fatelepre, Ispó-tály 3-b. 2362

Szegény 13 éves leányt felveszek, hol állandó íó otthon talal. Méliusz tér 12. Pénzesné, 4-ik ajtó. 2361

Nőtlen fiatal ember állást keres, elfogad portási, szanatórium, vagy kórházi állást — esetleg 20—30 ezer korona kaucióval. Leveleket „Menekült” jellegre kérek a kiadóba. 2368

Elveszett egy nőtény farkaskutya, Prince névre hallgat. Megtaláló vagy nyomra-vezető jutalomra részesül. Csapó utca 14. 2380

Háztartásban jártas idősebb menekült asszonyt keresek, ki főzéshez is ért. Cím a kiadóhivatalban. 2376

Mindenes bejárónó azonnali belépésre Péterfia 12. kerestépvület Szabó Miklós. 2372

Takarítónő felvétetik a reggeli órákra. Piac utca 22—24. III. em. ajtó 4. 2367

Veszek jöminőségű 6- és ujborn, kendermagot, csomagolásra alkalmas újságpapírt, régi könyveket és leveleket. Úres üvegeket. Sárközy Sándor fűszerkereskedő, Hatvan utca. 2364

Fiatall ember teljes ellátással felvétetik — Csapó utca 26. házmes ternel. 2354

Takarítónő pontos, rendes könyvvel, — kszttal felveszek Miklós u. 27. 2352

Nyulbört 550 koronáért veszek Darabos utca 9. hátul. 1873

Bjáró főző és takarítónő keresek elsejére íó díjazásért. Piblinger szados méntelep, Boszorményi ut. 2244

Elveszett f. hó 26-án reggel a Pavillon lak-tanya környékén egy kis Doxa zsebera, a megtalálót értékén felül díjazom. Szent Anna 24. 2225

Szobaleány felvétetik Kossuth utca 15. sz. alatt. 22

Gyáriszolga és nagyobb munkálányok jó fizetéssel felvétetik Tekei utca 100. 2242

Kölcsonit keresek 100—150 ezer koronáig magas kamatra, biztosítva. Ajánlatokat „Jove-delem” jellegre kiadóba. 2242

Bejárónó felvétetik Szent Anna 22., udvar 2. ajtó. 2357

Romlott tengerit — nagy mennyiségben megveszünk. Mútrágyagyár, Szent Anna 64. Telefon 629. 2396

Fodrásznőt, aki lakásomra jön fésülni keresek. Dr. Sz. né, Széchenyi-utca 10. 2411

Kiszolgáló kisasszony felvétetik. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi-u. 1. 2407

Üvegeket, kölnivizeket, parfümöt, brillanti-rost, egyéb fejttát legdrágábban vásárol Széchenyi, Péterfia 46. 2410

Egy mindenes szakácsné vidékre felvétetik. Ertekezni Darabos-utca 35. 2404

Bejárónó két tagu családdhoz kszttal felvétetik. Piac-u. 16. sz. III. e., 3. ajtó. 2311

Takarítónőt keres vármegyei csendőr parancsnokság. Széchenyi utca 34. 2384

1—3 szoba, konyhás lakást keresek. Közvetítőt díjazok. Dr. Nagy Jenő ref. főgimnázium. 2390

Bejárónőnek felvétetik ügyes leány, kis családdhoz, könyvvel. Miklós-u. 6. Horvát, Baloldal. 2381

Modern 6—7 szobás házat keresek megvételre. Ajánlatok Föld-birtokos jellegre a kiadóba. 2388

Ügyes asszony vagy leány kiszolgálónak — azonnal felvétetik. Berger pálinkázletben. Csapó-utca 23. 2393

Jó családból való fiatal nőnek, jó fizetéssel egy bolti szolgálata felvétetik Bészler Lajos, Széchenyi-u. 2. 2390

Pénztárnoknőt, azonnali belépésre felveszünk. Révi likörgyár. Hatvan-u. 2391

Kocsist, ígást azonnal felvesz Mútrágyagyár. Szent-Anna 64. 2399

Mindenes nő házaspárhoz felvétetik. Vár-utca 8. balra. 2394

Tínókat veszünk, két éveseket, válogatva 100 darabot, Mútrágyagyár Szent Anna-utca 64. Telefon 629. 2397

Cukorrépat és tengerit veszünk 100 mázsát Mútrágyagyár, Szent-Anna 64. Telefon 629. 2399

Takarítónő, ügyes, felvétetik Piac 16. II. emelet, 4. ajtó. 2415

Eladás

Eladó egy szép nagy szobai vaskályha, két sütővel. Rákóczi-utca 71. 2414

Eladó Zöldfa utca 11 számú ház. Ertekezni lehet Zöldfa utca 7. sz. alatt. 2259

Eladó elegáns női hajtó és többféle új és használt kocsik (Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 28.) 2264

Nagyon finom frakk öltöny eladó. Cím a kiadóban. 2374

Szmoking, mellényvel, finom angol szövettel 38.000 koronáért eladó. Cím a kiadóban 2388

Oszma sárga bagaria 40. sz., alig használt és egy új 36. sz. női francia cipő olcsón eladó. Eötvös utca 4. hátulsó ajtó. 2349

Házak: Nyil utca 37. és Homok 125. eladók. Piac 64. ügyvédi iroda. 2318

Eladók: gyönyörű há-lőszobák, spanyolfal, hencserek, gyermekkoscsik, írósasztalok, sodronyok, thonefszekok, hintaszék butorraktárban Hatvan utca 34. Asztalos tanuló felvétetik. 2217

Föld feketé homok 5 katasztrális hold eladó város alatt. Dugovits Titusz utca 5. 2223

Eladó Olajútóban — azonnal beköltözhető egy szoba, konyha felülépülete. Ertekezni Deák Ferenc u. 10. ügyvédi iroda. 2240

Eladó télikabát, háromajtós tükrösszekrény, plüssdivány, gyermekágy, keményfa háló, hencser, konyhabutor, Széchenyi utca 8. 2233

Eladó egy 65 kilós sertés, Kínizsi utca 72. 2336

Eladó egy új bunda, jutányos áron, Tócskedi, Szondy utca 1. fúszterületben. 2378

Fajborok, rizling, — ezerjő hordószámra eladók Csapó utca 22. sz. emelet. 2379

Eladó korpa, 1 mázsa tengeri, 1 mázsa buza. Tekei utca 27. 2373

Eladó egy használt jókarban levő kis Singer varrógép. Ertekezni Nagy Gábor úrnál Fémipariskola. 2351

Tócskerten, kővesut mellett 4000 négyzetű első osztályú fekete föld épületekkel istállóval, gazdálkodónak kiválóan alkalmas eladó. Cím a kiadóban 2377

Eladó mindenféle új és használt butorok, diványok, hencserek, tükrök, székek. Allandóan kaphatók Otalom-u. 9. Kigyó-u. mellett. 2387

Medrn beköltözhető ház eladó. Ertekezni Dr. Horváth. Széchenyi-u. 19. 2406

Eladó egy sima modern hálószoba butor, új, olcsón. Hatvan-u. 5. Asztalos. 2413

Egy hordó házikészít menü savanyú káposzta eladó. Megtekinthető „Hangya” — Csapó-u. 28. Ertekezni Gólya-utca 10. 2402

Pedigres angol vizsla teljesen kitanítva eladó a ref. főgimnáziumi kapusnál. 2389

Egy ol uskófa és hat csomó galyfa eladó. Darabos-utca 57. sz. 2386

Eladó 10—12 éves leánykának való téli kabát és felső ruhák. Péterfia 40. 2337

Szép zománczott — „Meteor” folytonzó kályha eladó. Nagy Lajos irodában, Veres-u. 9. 2385

Anglik perzsa bordó plüssszőnyeg divány és szék. Kredenc, téher márványtal eladó. Cím kiadóban. Dezső, Szentanna 6., d. u. 3-tól 5-ig. 2392

Ajánlat

Villamos motort, dinamót a legolcsóbb napi árban szállítok, javítok, újra tekercelek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetőek Földvárinnál. Debreceni 1. Electrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. szám.

Rákóczi utca 3. sz. alatt rózsakrumpli, — hab és sütőtök kicsinyben és nagyban kapható. 2211

Két szobás lakásom elcserelem három szobás lakással. Cím a kiadóban 20.

Üzlethelyiség üresen vagy hentes berendezéssel azonnal átadó. Cím a kiadóban. 2214

Jobb családból való leány elmenne új házhoz háztelendőkben segíteni, némileg a varráshoz is ért, esetleg egy gyermek mellé is elmenne, ahol jó bánás módban részesülne és otthonra talál. Leveleket „Otthon” jellegre kérek. 2321

Butorozott szép nagy szoba kényelmesen berendezve közel a Bikához december 1-re kiadó, egy, esetleg két ur részére. Telefon 6-43 2312

Iparos embereknek jó házikoszt kapható. Simonffy utca 37. sz. Örsiné. 2313

Butorozott szoba két személyre december elsejétől kiadó. Malomköz 3. 2330

Jó házikoszt és kvártély kapható Bethlen-utca 54. 2412

Önálló iparos házasság céljából megismerkedne kis iparosnéval. Ajánlatot a kiadóba kérek F. B. jellegre. 2360

Jobb család — rendes rendes házmesteri állást elfogad. Cím a kiadóban. 2359

Butorozott szoba előszobával kiadó. Bercsényi utca 42. sz. 2358

Butorozott szoba kiadó 2 iparosnak. Cím a kiadóban. 2371

Zongora hangolást, javítást mindenféle szinten politturizást elvállal Liska, Bethlen 27. 1839

Elsőrendű csömege pergetett akácméz és szintiszta mézből házi-lag készült elsőrendű thea sütemények, mézestészták, melyek kárácsonyi dísznek is alkalmasak, kaphatók a „Hortobágy vidéki Méhészeti Rt.”-nél Péterfia 42. kerestépvület. 2369

Ajánlkozom mosni, vasalni, feldozást, gépen vagy kézen. Ajtó utca 6. sz. 2366

Erkezett. Hordóskáposzta 48, sárgarépa 20 aszaltszilva, cukrozott szilvalekvár, szobaseprű, kétszersült, köleskása, kopókrémviaszk, sárga kocsikenőcs, — mely nem fagy meg. Káposztának való hordó. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan utca. 2365

Házmesteri teendőkért szerényebb sorsu családnak pincelakást adok. Cserepes utca 8. 2363

Káposzta fagymentes olcsón kapható — Csapó utca 25. és Hadházi utca 5. számoknál. 2409

Balogh-féle fűszerüzlet eladó.

Árpád-tér 5. szám.

Nagy lelépést fizetek ki azonnal egy szoba, konyhát átad, esetleg butorral átveszem. — Nyil utca 37. Ugyanott egy szobát is átveszek. 2320

Egy utcai butorozott szoba a központban kiadó. Cím a kiadóban. 2408

Csinos butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 2405

Viktória teherautó-vállalat Piac 79. áruszállítást alkalmi áron vállal Debrecen Hajdu-nánas utvonala. — Előjegyzés vasárnap délig 2403

Német órákat adok kezdőknek és haladóknak. lakásomon. Cím a kiadóban. 2402

Burgondia 19. szám, Göttglagyári iroda 2-től részvényre az elővételi jogot gyakorolja. 2400

Savanyított káposzta kilonként 50 koronáért kapható Batthyányi utca 18. 2388

Intelligens leány — pénztárhoz ajánlkozik. Megkeresést pénztárnoknő jellegre kérek 2383

Ürnő gyors sikerrel tanít magyar nótát — kotta nélkül cigányosan zongorázni. Péterfia 40. 2336